
Posizione Componente Materiale Norma Quantità per
dispositivo

1 Fondello elastoplastico inferiore S355J2 UNI EN 10025 1
2 Disco elastomerico Gomma SH A3 60 UNI EN 1337-2 1
3 Anello di tenuta Ottone UNI 5705 3
4 Piastra inferiore S355 J2 UNI EN 10025 1
5 Spine di collegamento 39 NiCrMo 3 Bon. UNI EN 10083 12
6 Zanca C45 bon. UNI EN 10083 4
7 Inox vincolo X5CrNiMo17-12 UNI EN 10088 4
8 Antifrizione vincolo CM1 EN 1337 4
9 Parapolvere per guide HYPALON -- 2

10 Piatto ferma parapolvere X5CrNiMo17-12 UNI EN 10088 2
11 Lamiera vincolo S235 JR UNI EN 10025 4
12 Perno di contrasto S355 J2 UNI EN 10025 2
13 Parapolvere sotto vincoli EPDM -- 1
14 Parapolvere inferiore Gomma UNI EN 1337 1
15 Baggiolo C30/37 NTC DM 2008 1
16 Malta cementizia espansiva EMACO UNI 8993-8994 1
17 Raschiapolvere Gomma UNI EN 1337 2
18 Pistone S355 J2 UNI EN 10025 1
19 PTFE PTFE UNI EN 1337-2 2
20 Superficie INOX X5CrNiMo17-12 UNI EN 10088 1
21 Piatto fissaggio spine di collegamento S275 JR -- 12
22 Dissipatore superiore S355J2 UNI EN 10025 1
23 Piastra superiore S355 J2 UNI EN 10025 1
24 Superficie INOX X5CrNiMo17-12 UNI EN 10088 1
25 Rondella M10 -- ISO 7089 4
26 Vite TE M10x35 Cl. 8.8 ISO 4017 4
27 Vite TE M12x30 Cl. 8.8 ISO 4017 12

Protezione anticorrosione
1.   Sabbiatura a metallo bianco SA2.5
2a. per appoggio: Rivestimento ad alto spessore a
due mani (fondo epossidico + finitura
poliuretanica)colore grigio RAL 7001

Superfici esterne, spessore•
minimo del film secco: 250 mm
Superfici interne, spessore•
minimo del film secco: 50 mm

98
5 ±

20

1145 ±20

64
0 ±

3

700 ±3

525
interasse zanche

52
5

in
te

ra
ss

e 
za

nc
he

730 ±3

72
0 ±

3 Asse
long.

Foro per alloggiamento
zanca

AA

B

B

525

Ø 40

22
525

 ±
10

Ø 100

20
0

Ø 80

18

700 ±3

21
1 ±

5

730 ±3

1145 ±20

SEZIONE A-A

22
1

4

12
23 C

525

640 ±3

985 ±20

720 ±3

SEZIONE B-B   scala 1:10

15

16

D

d (mm)

F (kN)
Diagramma costitutivo

Fxu

Fxe

sxusxe

DETTAGLIO D
SCALA 1 : 512

12

22

19

DETTAGLIO C
SCALA 1 : 5

22 14 10 279

13

11

8

7

201918 2 3

ISOLATORE LONGITUDINALE-TRASVERSALE

Protezione anticorrosione
1.   Sabbiatura a metallo bianco SA2.5
2a. per appoggio: Rivestimento ad alto spessore a
due mani (fondo epossidico + finitura
poliuretanica)colore grigio RAL 7001

Superfici esterne, spessore•
minimo del film secco: 250 mm
Superfici interne, spessore•
minimo del film secco: 50 mm98

5±
20

1070±3

46
0±

3
64

0±
3

700±3

525

52
5

Asse
long.

Foro per alloggiamento
zanca

AA

B

B

700±3
Ø40

22
5

25
±1

0

15
6±

5

Ø100

20
0

Ø50

18

1070±3

525

600

SEZIONE A-A

C

460±3

640

985±20

525

SEZIONE B-B

DETTAGLIO D
SCALA 1 : 5

D

d (mm)

F (kN)
Diagramma costitutivo

Fxu

Fxe

sxusxe
DETTAGLIO C

SCALA 1 : 5

1820 19 22 21

25 28 14 3113

26

15

12

11

649 2 3

21 10 1
5

23

29

30

Posizione Componente Materiale Norma Quantità per
dispositivo

1 Fondello elastoplastico S355J2 UNI EN 10025 1
2 Disco elastomerico Gomma SH A3 60 UNI EN 1337-2 1
3 Anello di tenuta Ottone UNI 5705 3
4 PTFE inferiore PTFE UNI EN 1337-2 1
5 Piastra inferiore S355 J2 UNI EN 10025 1
6 Superficie inferiore INOX X5CrNiMo17-12 UNI EN 10088/2 1
7 Spine di collegamento 39 NiCrMo 3 Bon. UNI EN 10083 6
8 Zanca C45 bon. UNI EN 10083 4
9 Pistone S355 J2 UNI EN 10025 1

10 Staffa di trasporto S275-S355 UNI EN 10025 2
11 Inox vincolo X5CrNiMo17-12 UNI EN 10088 2
12 Antifrizione vincolo CM1 EN 1337 2
13 Parapolvere per guide HYPALON -- 2
14 Piatto ferma parapolvere X5CrNiMo17-12 UNI EN 10088 2
15 Lamiera vincolo S235 JR UNI EN 10025 2
16 Rondella M12 -- ISO 7089 12
17 Vite TE M12x30 Cl. 8.8 ISO 4017 12
18 PTFE PTFE UNI EN 1337-2 2
19 Guida S355 J2 UNI EN 10025 1
20 Pattino superiore CM1 UNI EN 1337-2 2
21 Piastra scorrim. sup S355 J2 UNI EN 10025 1
22 Sup. di scorrimento INOX X5CrNiMo17-12 UNI EN 10088/2 2
23 Perno di contrasto S355 J2 UNI EN 10025 2
24 Piatto fissaggio spine di collegamento S275 JR -- 6
25 Vite TCEI M12x35 Cl. 8.8 ISO 4762 7
26 Parapolvere sotto vincoli EPDM -- 2
27 Raschiapolvere superiore Gomma UNI EN 1337 2
28 Parapolvere inferiore Gomma UNI EN 1337 1
29 Baggiolo C30/37 NTC DM 2008 1
30 Malta cementizia espansiva EMACO UNI 8993-8994 1
31 Vite TE M12x35 Cl. 8.8 ISO 4017 6
32 Raschiapolvere inferiore Gomma UNI EN 1337 1
33 Rondella M10 -- ISO 7089 4
34 Vite TE M10x35 Cl. 8.8 ISO 4017 4

Fori per golfari di
sollevamento

GIUNTO SPALLA MOBILE

GIUNTO SPALLA FISSA

Schema di vincolo

TL

Sp
al

la
 S

1
as

se
 g

iu
nt

o

Sp
al

la
 S

2
as

se
 g

iu
nt

o

3

4

1

2

 ASSE VIARIO MARCHE-UMBRIA
E QUADRILATERO DI PENETRAZIONE INTERNA

 MAXI LOTTO  2
LAVORI DI COMPLETAMENTO DELLA DIRETTRICE  PERUGIA  ANCONA:

 SS.  318 DI  "VALFABBRICA", TRATTO PIANELLO -VALFABBRICA
SS. 76 "VAL D'ESINO", TRATTI FOSSATO VICO - CANCELLI E ALBACINA - SERRA SAN QUIRICO

 "PEDEMONTANA DELLE MARCHE", TRATTO FABRIANO-MUCCIA-SFERCIA.

SCALA:

DATA:

REV. DATA Redatto Controllato ApprovatoDESCRIZIONE

Prof. Ing. Antonio Grimaldi

PROGETTO ESECUTIVO

PROGETTAZIONE: Associazione Temporanea di Imprese
Mandataria: Mandanti:

LOMBARDI SA
P R O G I N S.p.A.

INFRASTRUTTURE

GRANDI

PROGETTAZIONE

LOMBARDI-REICO

I  N  G  E  G  N  E  R  I  A    S. r. l.

RESPONSABILE DELLA PROGETTAZIONE
PER L'A.T.I.

Ing. Iginio Farotti

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Opera Tratto Settore CEE WBS Id. doc.
N. prog. Rev.

Il responsabile del Contraente Generale:

Codice Unico di Progetto (CUP) F12C03000050021

2.1.3 - PEDEMONTANA DELLE MARCHE
3° stralcio funzionale: Castelraimondo nord - Castelraimondo sud
4° stralcio funzionale: Castelraimondo sud - innesto S.S.77 a Muccia

L 0 7 0 3 2 1 3 E

Ing. Federico Montanari

Via Mariotti, 20 - 47833 Morciano di Romagna (RN) - ITALY

P.IVA 01894420403 - tel/fax +39 0541988277  -  e-mail: sgai@sgai.com

pec: sgai@sgai.pec.com

www.sgai.com

SGAI s.r.l.

di E.Forlani & C.

Studio di Ingegneria e Geologia Applicata

SGAI

Sist.Gest.Qual.ISO 9001:08 RINA 4387/00/S

CONTRAENTE GENERALE: Il responsabile Integrazioni delle
Prestazioni Specialistiche:

Ing. Salvatore Lieto

Dott. Geol. Fabrizio Pontoni
GEOLOGO

Ing. Michele Curiale

COORDINATORE DELLA SICUREZZA IN FASE DI
PROGETTAZIONE

1 2 V I 6 0 0 0 O P T 0 1 A

OPERE D'ARTE MAGGIORI: VIADOTTI E PONTI
PONTE PALENTE
Appoggi, giunti e dispositi di protezione sismica: Schema e particolari costruttivi

Varie

Marzo 2020

A Marzo 2020 Emissione PE PROGIN P. Valente S. Lieto A. Grimaldi

B
C

TL

T

T

GIUNTO ESCURSIONE LONG. = ±140
GIUNTO ESCURSIONE TRASV. = ±70 

GIUNTO ESCURSIONE LONG. = ±280
GIUNTO ESCURSIONE TRASV. = ±70 

AutoCAD SHX Text
Codice elaborato:

AutoCAD SHX Text
INGEGNERI CONSULENTI

AutoCAD SHX Text
Nome File: L0703213E12VI6000OPT01A

AutoCAD SHX Text
CARATTERISTICHE TECNICHE APPOGGI-ISOLATORI LONGITUDINALI E TRASVERSALI

AutoCAD SHX Text
VERT. 

AutoCAD SHX Text
SIGLA

AutoCAD SHX Text
TL

AutoCAD SHX Text
CARICHI [KN]

AutoCAD SHX Text
LONG.

AutoCAD SHX Text
TRASV.

AutoCAD SHX Text
ESCURS. [mm]

AutoCAD SHX Text
LONG.

AutoCAD SHX Text
TRASV.

AutoCAD SHX Text
LONG.

AutoCAD SHX Text
TRASV.

AutoCAD SHX Text
LONG.

AutoCAD SHX Text
TRASV.

AutoCAD SHX Text
LONG.

AutoCAD SHX Text
TRASV.

AutoCAD SHX Text
±120

AutoCAD SHX Text
±15

AutoCAD SHX Text
435

AutoCAD SHX Text
500

AutoCAD SHX Text
5000

AutoCAD SHX Text
T

AutoCAD SHX Text
±70

AutoCAD SHX Text
±140/280

AutoCAD SHX Text
435

AutoCAD SHX Text
±60

AutoCAD SHX Text
±6

AutoCAD SHX Text
500

AutoCAD SHX Text
-

AutoCAD SHX Text
-

AutoCAD SHX Text
-

AutoCAD SHX Text
-

AutoCAD SHX Text
-

AutoCAD SHX Text
-

AutoCAD SHX Text
-

AutoCAD SHX Text
-

AutoCAD SHX Text
SOTTOSTRUTTURE

AutoCAD SHX Text
S1

AutoCAD SHX Text
S2

AutoCAD SHX Text
F1 [kN]

AutoCAD SHX Text
F2 [kN]

AutoCAD SHX Text
d1 [mm]

AutoCAD SHX Text
d2 [mm]

AutoCAD SHX Text
5000

AutoCAD SHX Text
435

AutoCAD SHX Text
500


	Sheets and Views
	L0703213E12VI6000OPT01A-L0703213E12VI6000OPT01A


